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Technické parametry 
 

Výzkum: Naše společnost 2008, v08-04 
Realizátor: Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav 

AV ČR, v.v.i. 
Projekt: Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu veřejného 

mínění CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i. 
  
Termín terénního šetření: 7. 4. – 14. 4. 2008 
Výběr respondentů: Kvótní výběr 
Kvóty: Region (Oblasti NUTS 2), velikost místa bydliště, pohlaví, 

věk, vzdělání 
Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad 
Reprezentativita: Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Počet dotázaných: 1018 
  
Metoda sběru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem 
Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 
Otázky: OR.75, OR.76 
Zveřejněno dne: 9. června 2008 
Zpracoval:  Michal Veselský 

 
 
 

 

 V rámci dubnového šetření se Centrum pro výzkum veřejného mínění 
zajímalo o názory občanů na podmínky života v místě bydliště. Respondenti byli 
nejprve dotázáni na obecnou spokojenost s životem v místě bydliště. Poté jim 
byla dána k posouzení řada různých kritérií spojovaných s kvalitou bydlení, jako 
je například dopravní infrastruktura, úroveň služeb, možnost uplatnění na trhu 
práce či v neposlední řadě kvalita životního prostředí a možnost odpočinku. 
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První z otázek se soustředila na to, jak jsou občané spokojeni s životem 
v místě svého bydliště.1 

 

Graf 1: Spokojenost s životem v místě bydliště (v %) 
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Spokojenost s životem v místě bydliště vyjádřily dvě třetiny dotázaných 
(„velmi + spíše spokojen“). Další čtvrtina se není schopna jednoznačně 
rozhodnout a volí odpověď „ani spokojen ani nespokojen“. Nespokojení tak tvoří 
výraznou menšinu, když 6 % respondentů uvádí, že je „spíše nespokojeno“ a 1 
% „velmi nespokojeno“. 

S životem v místě bydliště jsou jednoznačně více spokojeni lidé, kteří 
hodnotí svoji životní úroveň jako dobrou („velmi + spíše dobrá“), což je zřejmě 
podmíněno jejich ekonomickými možnostmi zajistit si bydlení v takovém 
prostředí, které odpovídá jejich potřebám a přáním. Mezi respondenty, jež svou 
životní úroveň hodnotí jako dobrou, je s životem v místě bydliště spokojeno 85 
% („velmi + spíše spokojen“). Oproti tomu lidé, kteří svou životní úroveň hodnotí 
jako špatnou, jsou s deklarací své spokojenosti mnohem zdrženlivější (40 %). 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1 Znění otázky: „Jak jste celkově spokojen se životem v místě Vašeho bydliště? Jste velmi 
spokojen, spíše spokojen, ani spokojen, ani nespokojen, spíše nespokojen, velmi nespokojen?“ 



  Or80609 

3/[5]   

 

 

Vývoj spokojenosti s životem v místě bydliště v časovém srovnání přináší 
následující graf: 

 

Graf 2: Vývoj spokojenosti s životem v místě bydliště (v %) 
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Skutečnost, že mezi lety 2004 až 2008 nedochází ke znatelným změnám, 
není nikterak překvapující. Doba, po kterou  se otázka klade, je příliš krátká. 
Případný posun v hodnocení občanů, lze očekávat spíše v dlouhodobějším 
výhledu. 
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Další otázka již byla podrobnější s cílem identifikovat míru spokojenosti 
s jednotlivými aspekty života v místě bydliště2: 

Graf 3: Hodnocení životních podmínek v místě bydliště (v %) 
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Nejlépe jsou hodnoceny oblasti, jež bezprostředně souvisí se 

základním komfortem bydlení. Jde o zavedení plynu, elektřiny, vody a kanalizace 
(92 % „rozhodně + spíše spokojen“) a svoz domovního odpadu (87 %). Velká 
většina občanů je rovněž spokojena se sousedskými vztahy (77 %), úrovní 
obchodů a služeb (73 %), čistotou ulic (72 %) a také s životním prostředím (72 
%). Naopak největší výhrady měli dotázaní vůči úrovni mezd v lokalitě (67 % 
                                                           

2 Znění otázky: „Jak jste spokojen s životními podmínkami ve Vašem bydlišti, pokud jde o…“ 
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„rozhodně + spíše nespokojen“), pracovním příležitostem (56 % „rozhodně + 
spíše nespokojen“), výstavbě nových bytů (54 %) a udržování obecních domů a 
bytů (38 %). 
 Stejně jako u předešlé otázky je pro hodnocení klíčová životní úroveň 
domácnosti. Respondenti, kteří označili životní úroveň své domácnosti jako 
dobrou, jsou se všemi položkami spokojenější než ti, kteří vnímají životní úroveň 
své domácnosti jako špatnou. Nejvíce se rozdíly mezi oběma skupinami projevují 
v ekonomické oblasti, jako je možnost stravování za přiměřené ceny a pracovní 
příležitosti. 
 Roli hraje také velikost obce, v níž respondent žije. Lidé z menších měst a 
obcí jsou ve větší míře spokojeni s čistotou ulic, bezpečností a životním 
prostředím. Naopak obyvatelé velkých měst hodnotí lépe pracovní příležitosti, 
kulturu a dopravu. 
 
Tabulka 1: Vývoj hodnocení životních podmínek v místě bydliště (v %)3 

 +/- 
3/2004 

+/- 
3/2005 

+/- 
4/2006 

+/-
4/2007 

+/-
4/2008 

zavedení plynu, elektřiny, vody a 
kanalizace 

88/10 90/9 90/9 91/8 92/7 

svoz domovního odpadu 84/15 87/12 82/17 86/14 87/13 
úroveň obchodů a služeb 69/31 71/28 74/25 73/27 73/27 
životní prostředí 76/23 76/22 68/31 71/27 72/28 
čistota ulic 65/35 63/36 63/37 68/31 72/28 
dostatek možností  k odpočinku a 
k rekreaci 

69/26 68/26 60/34 64/31 64/29 

dostatek možností ke sportu 62/26 61/25 59/28 59/25 64/23 
úroveň škol 53/27 60/20 68/15 66/14 63/17 
úroveň zdravotní péče 56/41 62/34 68/29 64/33 62/36 
bezpečnost 55/43 54/44 52/47 59/39 58/40 
možnosti kulturního vyžití 56/38 57/37 54/40 54/40 55/38 
vyhovující doprava 56/41 58/39 57/40 58/39 53/45 
možnost stravování za přiměřené 
ceny 

45/45 47/44 46/45 49/40 45/45 

stav komunikací 35/64 38/61 29/70 45/54 42/58 
udržování obecních domů a bytů 31/44 35/39 33/40 34/40 35/38 
výstavba nových bytů 20/64 26/58 26/59 31/54 32/54 
pracovní příležitosti 16/73 17/70 19/71 25/63 31/56 
úroveň mezd v lokalitě 7/69 11/71 15/70 13/70 15/67 

 

Ve srovnání s předchozími lety stoupnul podíl pozitivních hodnocení čistoty 
ulic, když během posledních dvou let přibylo spokojených respondentů o 9 %. 
Dlouhodoběji rostla také spokojenost s výstavbou nových bytů. V případě 
výstavby bytů je nyní skupina spokojených o 12 % rozsáhlejší než před čtyřmi 
roky. Podobně se posunulo vnímání pracovních příležitostí, zde činí nárůst 
pozitivních hodnocení oproti roku 2004 celých 15 procentních bodů. Nicméně i 
přes tuto změnu patří obě posledně jmenované položky mezi ty, kde převládají 
nespokojené hlasy. V posledních dvou letech se rovněž zlepšilo hodnocení stavu 
komunikací, na druhou stranu však přibylo nespokojených v otázce vyhovující 
dopravy. Svou roli zde mohlo sehrát rušení některých místních spojů. Změny 
v hodnocení zaznamenává i úroveň škol, kde po nárůstu do roku 2006 nastává 
pozvolný pokles kladného hodnocení. 

                                                           
3 Otázka na sousedské vztahy byla letos položena poprvé, tudíž není v časovém srovnání zahrnuta. 


